

## 一样的童年 不一样的颜色

■劲松小学601班 李厚霖  
指导老师 楼倚春

童年是什么?或许是一艘乘着梦想的小船,或许是一只载着希望的纸飞机,或许是一个五颜六色的梦……缤纷多彩的童年,在每个人眼里都有不同的颜色。

妈妈说她的童年是漂亮的花裙子、可爱的布娃娃、白脱奶油蛋糕。妈妈描述童年时上扬的嘴角,分明流露出的是幸福和喜悦。一层层百褶的公主裙,倒下就自动闭眼睛的布娃娃、精美雕刻着一朵朵玫瑰花的硬奶油蛋糕,妈妈对它们的形容都极尽华丽。妈妈说,小学六一儿童节学校会给每个孩子分发一个蛋糕,还强调是完整的一个蛋糕哦。厚厚的蛋糕还被硬硬的奶油封裹,现在已经吃不到那时的硬奶油了,那是童年最美好的味道,只有在六一这个特殊的节日,才能有这样奢侈的享受。每人一个沉甸甸地拎回家,攒了一路旁人的目光,满足得鼻孔都朝天了。

我看着妈妈一脸幸福的神情,不仅对妈妈口中那个硬奶油蛋糕充满了好奇,也对妈妈那无比喜悦的生活产生了无尽向往。

我的童年,也有很多幸福可爱的回忆。幼儿园的时候,我曾站在舞台上,灯光聚焦,穿着带领结的小西装,踩着黑皮鞋,拿着话筒主持盛大的六一晚会。讲故事比赛,妈妈给我选的故事是《是谁嗯在我的头上》,我手舞足蹈地讲完了故事,并且牢记妈妈说的,不管下面的小朋友笑成什么样我都要忍住。那时的我最期待的就是站在舞台上证明自己,证明自己是颗闪亮的小星星。

进入小学不久就遇到“疫情”,我经历了史上最漫长寒假。不用上学的日子似乎没有想象中那么美好,每天面对着做不完的口算和练字。有一天,我哭丧着脸从屋里跑出来,对妈妈说:“妈妈,我写不好,我总是写不好,我就是写不好。”妈妈在餐厅吃着红薯,头都没抬说:“走,我帮你!”拿着我的练字本,妈妈对我说:“面对敌人,气势上要压倒他。不论实力,先吓倒对方。看这个字,就是你的敌人,吓它。”我一脸迷茫,不知所措。“对着它大叫一声,像恐龙那样。”我的表情很勉强,似乎有点失望,敷衍了一声。“你试试,对着它大叫一声,然后写,一定好看。”妈妈走后,我试了试,好像真的有用耶。在餐厅应该都能听见我时不时发出的恐龙般的“嘶吼”。现在想想,那时候的我真是太好骗了。

童年的美好已经化成一个故事,妈妈的留在记忆里,我的还在上演着。我的童年就像棒棒糖,我品尝着它的“滋味”,而不知不觉中,舔得只剩下最后的棒棒了。但它多彩的颜色会像泡泡一样升高,升高,留在角角落落。

## 朵朵A梦

■湘师实验小学201班 冯雨朵  
指导老师 尧佳

我最想留住的声音,谁都猜不到哦。是什么呢?是姐姐轻轻的呼噜声。为什么呢?因为有姐姐的呼噜声,就说明还是在晚上。那还是在晚上呢,我就还是了不起的睡梦仙子。

小时候,我不肯睡觉,外婆就把她的手指头在我耳朵里轻轻一塞,然后一边打哈欠一边轻轻柔柔地捏着我的耳垂,慢慢悠悠地哼唱:“睡梦仙子来喽,宝宝要睡觉觉喽,眼睛闭闭拢呀,嗯,睡着了……”奇怪,慢慢地,我真的会忍不住打哈欠,然后不一会就睡着了。

有一天,外婆对我说:“宝贝,睡梦仙子已经把法力传给了你哦,以后,你也是睡梦仙子了,名字就叫朵朵A梦。今后呀,宝贝要自己早点睡觉,睡着了就成为睡梦仙子,然后飞啊飞,钻到小朋友们耳朵里,让他们也快快入睡,快快长高高。”我听了喜出望外,哎呀,我太想成为睡梦仙子了!于是,我每天八点半一定睡觉了。一直到现在,我还是每天尽量早早完成作业,早早洗漱早早睡觉,这样睡着了才好飞到小朋友的耳朵里,让他们也快快入睡。

好几次,我梦到自己扇动着闪闪发光的翅膀,飞啊飞,飞进了千家万户,飞进了小朋友的耳朵里,让他们美美地进入梦乡……

哈哈,我就是有魔法的睡梦仙子,我就是“朵朵A梦”。我最喜欢迷迷糊糊中,听到姐姐温柔的呼噜声。

《太阳花》栏目由萧山区融媒体中心全新打造,旨在为中小學生提供一个展示优秀作品的平台。“太阳花”,正如孩子们的世界,逐光而行,向阳而生,有梦想,有幻想,有人生的小思考,有内心的小想法,缤纷多彩,如光一般璀璨,燃烧着诗意的浪漫。

我们也希望为孩子们提供一个展现风采、展现才华的平台,挖掘有想法、有才华的阳光少年。只要你有思考,想分享,爱文字,欢迎来稿;散文、杂文、诗歌,内容不限,带些新意、有点想法、回味悠长的文章更容易被选中。

投稿方式:

欢迎扫描二维码加入征稿群,  
发送稿件至邮箱 756878363@qq.com,或添加微信号 18072702615、18067943590。



## 蚕丝扇

■盈丰小学403班 汪依诺  
指导老师 高秀琴

“春蚕到死丝方尽”,从一只只小小的蚁蚕,到一颗颗洁白的蚕茧,蚕可真是奇妙呀!听说,蚕可以抽丝做扇,这可勾起了我的好奇心。在我的再三央求下,妈妈终于准备好了材料:六个蚕茧,一双筷子,一个扇骨。

开始做蚕丝扇了。我先把水煮开,把茧放到水里面去。水中,一个个小气泡好像一些小脑袋,抬起来又低下去,蚕茧也在水中沉沉浮浮。我能感受到蚕蛹正在茧里面努力挣扎着。我拿起一双筷子,轻轻拨动,好让它充分接触到水。待两到三分钟后,蚕茧煮好了。

接着是找线头。我用一根筷子在茧旁边顺时针绕,只见许多短而杂乱的白色丝线立刻缠绕在筷子上。这些都是废丝。我的目标是找到一根又细又透亮的蚕丝,这根丝不仔细根本看不见。妹妹眼睛睁得像铜铃,努力寻找着那根丝,可就是发现了。忽然,她两眼放光,大叫一声:“我找到了!”我被她突如其来的叫声吓了一跳,立马给她竖起了大拇指。

终于,到了做扇面环节。我把丝头轻轻放在扇骨上,眼睛负责盯着细线,双手负责握住扇柄顺时针慢慢转动,心里期待着蚕丝扇精彩亮相。看着这根极细的蚕丝在一圈一圈地转动,我的心提到了嗓子眼,生怕它断掉。慢慢地,我发现这根丝很有韧性,结实得很。于是,我越转越快,扇骨在我手中跳起了圆圈舞。不一会儿,新的问题出现了,扇子中间的白色很饱满,两侧却稀稀拉拉的。我立刻把蚕丝集中绕到两侧去。经过我的“及时抢救”,扇面终于呈现出均匀的白色。

两个小时,六颗蚕茧,方得此扇。我做好扇后,腰酸背痛手抽筋。我仔细端详着它,它有着柔软细腻的手感和高级的自然光泽。轻轻扇动,一阵清风迎面而来,让我感到无比舒适。

这把小小的扇子中,藏着蚕宝宝一生的辛勤劳作,也藏着我的耐心与汗水。我特别喜欢它!

## 露台上的 一只小蜗牛

■回澜小学301班 俞思辰  
指导老师 费佳丽

在我家的露台上,总会有一些有趣的小生灵,其中蜗牛最让我印象深刻。

那是一个春天的早晨,我独自一人在露台漫步。突然看到一只小蜗牛在篱笆上爬行。

它的壳是黑色的,壳上略微有些白色,伸着触角,睁着一双小眼睛。

它是什么时候在这里的呢?它又在篱笆上干什么呢?难道是它迷路了?或是想吃篱笆上的菜叶?我正想着,天空中下起了淅沥沥的小雨。

一滴又一滴,小蜗牛不得不把头缩进自己的壳里,但是它并没有放弃,不一会儿又探出头来,继续往上爬。

雨滴一次又一次将它“击退”,它一次又一次爬上去,我有些不耐烦了,便回了屋里。

过了一会儿,雨停了。我又来到露台上,发现那只蜗牛已经不见了,但那条亮晶晶的液体证明它曾经来过。努力爬行的它,实在是大自然的奇迹。

## 我最想留住的声音

■新街四小503班 吴雨晨  
指导老师 张逸捷

世界上有着数不清的美妙声音,清晨小鸟叽叽喳喳的欢叫声,夜晚小猫咪找妈妈的喵喵声,小溪叮叮咚咚的流水声……而我最想留住的是家人的声音。

每年春节回外公外婆家,还没看见房子就已经听见外公的喊声——“晨晨”。全家只有外公是这么叫我的,我特别喜欢!外公家是开宾馆的,每天来来往往有很多人。一来,坐,给你泡一杯今年的新茶”,外公扯着他那有点沙哑的嗓子和一个常住的客人说道,“今天让你女儿在我家吃饭吧,我孙女来了,吃好可以一起玩。”在外公家的每一天,都能听到外公和各式各样的人交流,他虽然很忙碌,但却是露出那因常年喝茶和吸烟而被染黄的两排暗黄色牙齿,笑盈盈的。

外公的脸上爬满了皱纹,短碎的发黑里掺着白,在阳光下总是一闪一闪的,我总是开玩笑地说:“外公,你是不是一星期都没洗头了呀,都油了。”外公摸摸我的小辫说:“是呀,我忙得都没有时间了,一会去洗,你先帮我去烧个水吧。”我便蹦蹦跳跳地跑去了厨房。我很开心外公能让我帮忙。

咚咚咚……“起床了,晨晨。”外公说今天要我帮忙贴对联,我一下子就从床上蹦了起来。这一天我们做了很多事情,贴对联、贴窗花、包饺子、做黄果、洗菜……为年夜饭做着准备。在外公外婆家的春节,真是充实又快乐!

有一次我听见妈妈打电话,语气非常沉重,挂了电话,看见妈妈泣不成声,后来才知道,是外公生病住院了。我们一起去看了外公,他不再像原来那样笑口常开了,而是有气无力地牵着我的小手说:“晨晨乖,外公没事。”再后来见外公时,他就像被太阳晒干了的树干,细细长长干干的。他也不笑了,要很久才能颤抖地说出一个字,原本短白的头发现在却是一根也没有了。看见这样的外公,我哭了,哭着问妈妈外公怎么了,妈妈抱紧我,哽咽地说:“外公可能要去另一个世界了。”那时候我不懂。

再回去外公外婆家的时候,往事历历在目,可早已物是人非。家里再没有整天忙忙碌碌、嘴里喊着“晨晨”的外公了,我多想留住外公的声音……如果那时候我懂事一点,我会知道用手机记录外公的声音,现在还可以听见那一句句我最喜欢的称呼,晨晨……

我最想留住的是家人的声音,是最爱我的外公的声音,我好想他。

## 月夜趣事

■益农小学205班 许欣彤  
指导老师 王爱萍

夜晚,一轮皎洁的圆月升起来了,柔和的月光洒向大地,显得格外宁静。我和姐姐在月光下玩起了“踩影子”的游戏。我们把小狗牵出来,争着抢着踩小狗的影子,吓得小狗撒腿就跑,我们在后面拼命追赶。一时间,狗叫声、欢笑声,打破了夏夜的宁静。

突然,月亮姐姐躲到了云后面,地上的影子消失了,欢笑声也消失了。又过了一会儿,月亮姐姐又从云后面探出了脑袋,原来她也想加入我们的游戏啊!

欢快的身影在地上追逐打闹,愉快的笑声在月光下回荡,真是一个美妙的夜晚啊!

## 精彩十分钟

■南阳小学503班 褚语涵  
指导老师 王少罕

各位观众,你们好!我是记者楚楚,现在正在南阳小学503班为你们做现场直播,欢迎收看。

你们瞧,我们的语文老师刚踏出教室1分35秒,各位同学便纷纷化身“职业选手”,开始了场场比赛……

教室前排,一场激烈的掰手腕比赛正热火朝天地进行着,快看,其中一位选手龋着牙、咧着嘴,左手死死抓住桌角,右手紧紧捏住对方的手,身子也随之向下靠去,简直要把吃奶的力都使出来了。另一位选手也不甘示弱,他一动不动地坐着,手背上青色的血管肉眼可见,指关节已经发白。那双眼睛瞪得大大的,仿佛一只饥饿的老虎,迫不及待地想打败对方。观众早已将本就不大的过道围了个水泄不通,那加油声更是如潮水一般一浪高过一浪,颇有气势。

咱们再来看看教室中间。天哪!一场五子棋比赛正在艰难进行中。虽然开始时间不长,但黑白棋已经排了一列又一列,密密麻麻的。选手们紧皱着眉头,这场比赛还难分胜负。

先不打扰他们,各位观众,我们来教室后边瞧瞧。哇,只见那五彩的花绳在各位选手的手指间穿梭,有趣极了!她们时而微笑,时而大笑,犹如一朵朵绽开的花朵,又如一只只灵巧的飞燕,阵阵笑声就像那叮咚的泉水从我们心间流过。

“丁零零,丁零零……”上课了!各位“选手”只得紧急回位,又化身“同学”。

那么现场直播也该结束了,感谢各位观众的收看,同一时间同一地点,我们不见不散,再见!

## 看“嫦娥”奔月

■文博小学202班 李奕鑫  
指导老师 田晓菲

“妈妈,月亮上有和我们一样的生命吗?”“它们长什么样子呀?都在干些什么呢?”每当我看到圆圆的月亮高挂在天空时,总会有无穷无尽的问题在小脑袋里闪现。

妈妈为了帮我解锁脑海里的十万个为什么,准备带我去一探究竟。

终于盼来了期待已久的假期,我和妈妈来到了文昌发射中心。进入大门首先映入眼帘的是一个和变形金刚一样高大威猛的庞然大物,听讲解员说,它就是用来固定火箭的发射塔,火箭会从总装厂房垂直转运到这里,然后加注好燃料。

站在观看平台上的人们都十分雀跃,等待着火箭的发射。天公作美,发射中心晴空万里,远处的火箭清晰可见。“我真是大幸运了,今天终于可以一睹为快!”我暗暗自喜。突然,远处飘来一大朵黑沉沉的乌云,整个天都暗了下来。远处的火箭被遮挡住了,渐渐变得模糊不清。“妈妈,这可怎么办啊?我还能看清火箭发射吗?”我焦急地询问着。正在我愁眉不展时,大雨也落了下来。此时的我就像是泄了气的皮球,垂头丧气地坐在那,任凭雨滴滴答答地落在我身上。

“10、9、8……3、2、1”这一声声响亮的倒数声,又把我从失望中拉了回来。只见远处出现了一道红色光亮,伴随着“轰”的一声巨响,火箭直冲云霄,我瞬间感受到一阵地动山摇。此时,人群已经沸腾起来了,大家欢呼着,呐喊着,奋力地挥舞着手中的五星红旗。火焰的旗帜与远处火箭的火光融为一体,十分壮观。我目不转睛地盯着那团红色的火球冲破云霄,直奔天际。在狂风暴雨中,“嫦娥六号”发射成功了,我激动地跳了起来:“妈妈,发射成功啦!成功啦!”虽然因为暴雨,我没能看清期待已久的火箭火焰环,心中有一丝遗憾,但这壮观的场景已深深刻在我的脑海中。

浩瀚无垠的宇宙神秘莫测,有太多的秘密等着我们去探索,去发现。